
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
         Θεσσαλονίκη, 14/12/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη αποκατάστασης των προκληθέντων από τους πρόσφατους 

σεισμούς ζημιών του οδικού δικτύου του Δήμου Αρχανών – 
Αστερουσίων» 

 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας Αρχανών – Αστερουσίων 
του Ηρακλείου Κρήτης, το οδικό δίκτυο της περιοχής, εξαιτίας των πρόσφατων σεισμών, 
υπέστη σοβαρές ζημιές που καθιστούν την προσπέλασή του ως μη ασφαλή για 
διερχόμενα οχήματα και οδηγούς. Η Δημοτική Αρχή της περιοχής από την αρχή 
προσπάθησε να αναδείξει το πρόβλημα, ενημερώνοντας τους αρμόδιους φορείς, ως 
όφειλε. Σύμφωνα με τον Δήμαρχο Αρχανών – Αστερουσίων, η ένταση του κύριου σεισμού 
αλλά κυρίως των μετασεισμών που ακολούθησαν, προκάλεσε εκτεταμένες μετατοπίσεις 
εδαφών, πρανών και κατολισθήσεις σε πολλά σημεία του οδικού δικτύου. Εξαιτίας των 
εκτεταμένων κατολισθήσεων - μετατοπίσεων και διάβρωσης εδαφών, η διέλευση και 
λειτουργία του δημοτικού οδικού δικτύου αλλά και τμημάτων του επαρχιακού οδικού 
δικτύου που διέρχονται εντός των οικισμών του Δήμου, κρίθηκε ως επικίνδυνη και μη 
ασφαλής για οχήματα και οδηγούς. Λόγω της σοβαρότητας της κατάστασης και μετά από 
αυτοψία της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων και Περιβάλλοντος του Δήμου και εκτίμηση του 
κόστους των παρεμβάσεων που απαιτούνται για την αποκατάσταση των ζημιών του οδικού 
δικτύου, επισημάνθηκε η αναγκαιότητα άμεσης έναρξης των έργων. Δυστυχώς, τα πενιχρά 
έσοδα του Δήμου δεν επιτρέπουν την κάλυψη μιας τέτοιας δαπάνης. Ως εκ τούτου ο Δήμος 
στρέφει το βλέμμα του προς την Πολιτεία, αιτούμενος τη χρηματοδότηση των εν λόγω 
έργων. Η Πολιτεία επιδεικνύοντας την προσήκουσα ευαισθησία και ενδιαφέρον οφείλει να 
ενσκήψει στο ανωτέρω πρόβλημα και να δώσει λύση, συμβάλλοντας έτσι στην αναβάθμιση 
της περιοχής και στη βελτίωση της ασφάλειας και της ποιότητας ζωής των ντόπιων 
κατοίκων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
αποκαταστήσετε τις εκτεταμένες ζημιές που υπέστη από τους πρόσφατους σεισμούς το 
οδικό δίκτυο του Δήμου Αρχανών – Αστερουσίων; 
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2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες χρηματοδότησης των έργων 
αποκατάστασης του εν λόγω κατεστραμμένου οδικού δικτύου; 
 
3. Θεωρείτε ότι η ασφάλεια των επερχόμενων οδηγών και οχημάτων από το οδικό δίκτυο 
του Δήμου Αρχανών - Αστερουσίων είναι μείζονος σημασίας, ώστε να φροντίσετε στη 
δημιουργία ασφαλών οδικών υποδομών στην εν λόγω περιοχή; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




